

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная 84
Читальня 5к1



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 700 руб.

Суббота, 18 ноября 1995 г. № 83 (3531)

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 16.11.95 № 420-р
О ПРЕДЕЛЬНОМ УРОВНЕ
ТОРГОВОЙ НАДБАВКИ
НА ХЛЕБОБУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

В соответствии с постановлением администрации Мурманской области от 05.07.95 № 256 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен», с целью социальной защиты населения, установить с 20.11.95:

— предельный уровень торговой надбавки на хлебобулочные изделия поставщиков-изготовителей г. Оленегорска — до 25%;

— на хлебобулочные изделия, полученные с Мончегорского хлебозавода, — до 35%.

Считать утратившим силу распоряжение от 13.06.95 № 216-р, в части торговой надбавки на хлебобулочные изделия.

Н. МАКСИМОВА,
Глава администрации города.

ПО РУССКОЙ ТРАДИЦИИ на прошлой неделе город отметил День призывника

РЕДКИИ мужчина не сохранил в памяти атмосферу последних дней перед отправкой на службу. В процессе формирования личности это нечто большее, чем просто конец эры взросления и начало отчета жизни зрелого человека. Впереди новый опыт, так не похожий на тот, что приобретался дома и в школе. Через несколько дней мальчикам придется решать государственные задачи, а пока подростки проводят время вместе с близкими, друзьями и родителями.

Администрация города заказала автобусы и оплатила затраты на проведение праздника, военкомат оповестил призыв-

ников и родителей. Дом офицеров на Высоком подготовился к приему, управление культуры разработало сценарий... Собирались, поехали. На Высоком встретили радушно. В Доме офицеров все было готово. С напутственными словами перед призывниками выступили ветераны, военнослужащие, родители и глава оленегорской администрации Надежда Петровна Максимова. Так что новобранцы будут недалеко от истины, утверждая, что на их проводах побывала сама мэр города!

А потом звучала музыка: на сцену Дома офицеров поднимались творческие коллективы и во-

кально-инструментальные ансамбли Оленегорска и Высокого. В перерывах проводились различные конкурсы на военную тематику. Спортсмены школы карата-до продемонстрировали приемы рукопашного боя... Была организована экскурсия в местный музей боевой славы и на военный аэродром — каждый мог покрутить штурвал самолета. Никого не оставил равнодушным тренажерный зал воинской части — здесь при помощи электроники создана полная иллюзия полета в кабине военного ракетносца. В этом зале проходят реабилитацию и подготовку к вылетам военные лет-

чики, вернувшись из отпусков. В тот день в тренинговых креслах побывали все ребята.

А потом был обед в солдатской столовой, где кормили рассольником и кашей с курицей. Накануне городская администрация специально по этому случаю заказала солдатский стол, чтоб предоставить возможность призывникам и родителям хлебнуть из солдатского котелка. После обеда все вместе посетили казармы воинской части. Сердца многих родителей дрогнули: «Служите с Богом! Ведь служба Отечеству — почетный долг. Для русских так было во все времена, и не будем менять традицию!»

Прошло 34 года...

15 ноября на комбинате состоялись торжественные проводы на пенсию Ивана Павловича Суковича. Это событие совпало с днем рождения старшего работника Оленегорского ГОКа. «Виновику» торжества было адресовано много теплых слов и пожеланий коллег-горняков, с которыми Иван Павлович бок о бок трудился много лет.

И. П. Сукович начал свой путь на комбинате с 1961 года — от механика рудника до заместителя директора по социальным вопросам. «Социальная революция» на ГОКе прошла под руководством Ивана Павловича, — сказали коллеги и друзья, поблагодарив за энергию, беспокойный характер и неравнодушное сердце молодого пенсионера.

К поздравлениям старейшего работника АО «ОЛ. КОН» присоединяется коллектив редакции: желаем доброго здоровья, благополучия и счастья!

«ГОРНЯК» ПРОДОЛЖАЕТ ПОБЕЖДАТЬ ДОМА

13 и 14 ноября наши хоккеисты встречались с командой «Северсталь» из Череповца. В первый день игр «Горняк» одержал победу со счетом 5:3. Вторая встреча прошла с явным

преимуществом нашей команды, завершившись со счетом 5:1.

Поздравляем игроков и болельщиков!

ВНИМАНИЕ, ДЕТИ

Как остановить нашествие вандалов?

ОНИ ПРОНИКЛИ через крышу. Разгромив чердачную дверь, вспоров двухслойную металлическую обшивку и подпилив балку, оказались в одной из мансард 6-го этажа дома на Ленинградском проспекте — там, где находится один из классов городской художественной школы. На столах стояли учебные пособия, на стенах висели репродукции и работы учеников — сколько в них было вложено детского труда, старания, вдохновения! Впрочем, взломщики не были сентиментальны... Сорваны со стендов, порваны и растоптаны детские работы, разбиты статуэтки... Похищены реквизитные вазы, наглядные пособия, шторы, кисти, краски... Массивные вещи, которые нельзя было вынести, крушили на месте...

Юные художники и их большие деньги! Но для учителя, вошедшего в свой мир искусства, наскребок после ноябрьских бабьих денег, материалы и краски — свалку картин, гипсовую крошку, грязь — все, что осталось от плодов их труда. Никакого смысла в погромах не было — украденные вещи вряд ли можно будет сбыть! Но ущерб составил порядка миллиона рублей. Кто-то усмехнется — не

проблема между крышами, вероятно, и обосновалась юная шпана. Там найдены следы костров и «лежбища» — привычный сигаретер, среди которого прощадит время подрастающее поколение.

Директор художественной школы Елена Артуровна Шагалкина недоуменно разводила руками: «Нет денег на установку сигнализации, ведь, чтобы ее провести, нужно выложить 2,5 миллиона рублей! Как остановить вандалов, чем заинтересовать подростков? Занятия в кружках и секциях нынче платные, в том числе и в нашей художественной школе. Не многим родителям по карману платить за обучение. Необходимо сделать нашу школу доступной всем, и тогда пусть разрушители придут созидать. А пока город полнится празднующими мисья бездельниками!»

КОГДА «ОТЦЫ» ДЕГРАДИРУЮТ, «ДЕТИ» СТАНОВЯТСЯ ЦИНИКАМИ...

В продолжение темы мы попросили прокомментировать

эту сегодняшнюю «подрастающую» ситуацию ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних Елену Николаевну ДАВИДЕНКО.

— В Оленегорске, как нигде, сохранены все клубы по месту жительства. Сохранены СИУТа, КЮТа, ЦДТ, «Гарант» и «Ген», «Фрегата» и других клубов влетает в копеечку. Но они открыты для подростков. Есть курсы швей, бухгалтеров, сапожников и даже парикмахеров. Можно заниматься музыкой и хореографией, теннисом и хоккеем — было бы желание. Кто хочет, тот найдет и время, и деньги. Причина подростковой преступности в другом: утерян нравственный стержень на государственном уровне. Когда в обществе нет моральной основы, то нелепо требовать ее от детей. Посмотрите на аморальное поведение взрослых, на культ денег, пьянства, насилия. Пропагандируется воровство, разрушение и садизм... Дети, глядя на взрослых, становятся циниками. Они

жестокости не только к людям, но и к самим себе. Дерутся теперь не до первой крови. Пьяный подросток, находясь в толпе, способен убить. Группировка — страшная вещь! Без толпы это может быть вполне милый мальчуган, но парню 16 лет, он ушел на улицу, где господствуют жестокие нравы, и чтобы не стать «белой вороной», он будет подчиняться им. Когда все общество живет по этим законам — трудно устоять даже детям из благополучных семей.

Вместе с сотрудниками горторготдела мы проводили рейды по выявлению фактов продажи детям винно-водочных изделий. В четырех киосках спиртное отпускалось подросткам — владельцы лишены лицензий, но вряд ли кто-то из них вспомнит о совести!

Закон стал гуманнее к бомжам, алкоголикам и прочим антиобщественным элементам. Мы регистрировали случаи, когда в семьях в пищу употребляли соевый корм для свиней, когда варили выброшенные

на свалку внутренности зарезанных поросят и пропавшую крупу... И в этих случаях, как правило, по четверо-пятеро детей!

А недавно посетила семью, где шестеро детей. Мальчик не хотел пускать: «Мамы нет, ушла в школу». Но когда я все же вошла в квартиру — увидела мать «во всей красе», в пьяном угаре разразившуюся нецензурной бранью. Сын, чтобы не конфузить мать, накрыл ее простыней. Защипал!

Выходя из зала суда, после очередного лишения родительских прав, постоянно задаю себе вопрос: добро мы сделали или зло? Добро, пока дети маленькое. Забираем их из семьи голодных, чесоточных, дерматозных, со стопроцентным педикулезом — рой вшей бегают по плечам! Но что будет завтра? Попадут они в приюты, интернаты... А потом? Хорошо, если в жизни повстречаются добрые люди...

Записал С. СЕРГЕЕВ.

ОФИЦИАЛЬНО
УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

информирует об очередном увеличении всех пенсий, в соответствии с Законом № 160-ФЗ от 01.11.95 г. «О повышении минимального размера пенсии, порядке индексации и перерасчета государственных пенсий в РФ», с 01.11.95 г. в 1,05 раза, с 01.12.95 г. в 1,1 раза, с 01.01.96 г. в 1,15 раза. Данные повышения будут исчисляться от размера пенсий, выплаченных в октябре 1995 года.

Размер установленной компенсации пенсии сохранится в прежнем размере, т. е. 70000 рублей.

Н. ПУШКИНА,
начальник отдела выплаты УСЗН.

АО «ОЛКОН»

В карьерах ГОКа

За 14 дней октября в целом по комбинату план недоволен. Среди основных причин такой работы специалисты ГОКа назвали аварийные простои экскаваторов и дробильно-обогащительного оборудования на фабрике. Недельный план по выработке концентрата — 79600 тонн — недоволен на 11550 тонн, а значит, отставание с начала месяца составило 35250 тонн. Недельная норма отгрузки концентрата, составляющая 80500 тонн, в реальности идет с минусом в 14023 тонны. При таком

положении деп план с начала месяца по этому показателю «неотянул» на 32248 тонн. Щебня произведено немного меньше, на 4351 тонну, чем полагалось за неделю, а с начала месяца отстали на 11456 тонн. Примерно такое же количество щебня недогружено, и это, хотя и не очень значительно — на 1597 тонн — отразилось на невыполнении плана с начала месяца.

С плановыми поставками руды справились лишь горняки «15-летия Октября». Оленегорский рудник не-

доволил поставку руды на 23732 тонны с начала месяца, Кировогорский — на 63285 тонн, Бауманский карьер — на 40460 тонн. Со вскрышей традиционно не справился никто, здесь «лидирует» Кировогорский рудник, недополнивший этот показатель на 70 тыс. кубов с начала месяца.

Названные минусы отразились на показателе вывозки руды и вскрыши УЖДТ, на вывозке горной массы ЦТТ. Здесь все показатели также не блестящи. Полмесяца работы позади, что принесет вторая половина!

ВОПРОС — ОТВЕТ

ПО ОПЛАТЕ ЛИСТКОВ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ.

На какой срок в настоящий период выдается листок нетрудоспособности, и кто имеет право выдавать его?

В новой инструкции, разработанной в конце 1994 года, закреплено право врача выдавать листок нетрудоспособности единолично сроком до 30 дней, а в случае предусмотренных 6 дней. Установлено, что во всех случаях временной нетрудоспособности, врач выдает листок нетрудоспособности больному с первого дня заболевания, независимо от причины заболевания. Закреплено также право выдачи листка нетрудоспособности за частнопрактикующим врачом, имеющим лицензию.

Всегда ли оплачивается выданный листок

нетрудоспособности?

В соответствии с действующим законодательством, в частности — «Положением о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию», сохранен прежний порядок оплаты больничных листов. При бытовой травме оплата производится с шестого дня заболевания, а в случае получения травмы или заболевания вследствие алкогольного опьянения и алкогольной интоксикации — пособие не выдается.

В каком размере выплачиваются пособия по временной нетрудоспособности лицам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях?

В соответствии со ст. 2.24 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и про-

живающих в районах

Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», выплата пособий по временной нетрудоспособности, в том числе и по уходу за больным ребенком, производится из средств государственного социального страхования в размере полного заработка с учетом районного коэффициента и процентной надбавки за весь период нетрудоспособности. Этот же порядок распространяется на случаи, когда работник в период временной нетрудоспособности не находился в указанных районах и местностях, а также когда нетрудоспособность наступила в период пребывания вне этих районов (в отпуске, командировке и др.).

И. ПОЯНСКИЙ,
председатель профкома,
председатель комиссии соцстраха
АООТ «ОЛКОН».

Нас волнует развитие ваших детей, а вас?

НА СТРАНИЦАХ местной газеты так много постоянных рубрик, а вот действующих рубрик о детях — нет!

Прежде модный лозунг «все лучшее — детям!» — ушел в небытие. А нашим детям досталось все самое худшее: развалины экономики, хаос, нестабильность, тревога матерей и т. д. О том, что наши дети заложники происходящих в мире изменений в худшую сторону, мы умалчиваем.

Так уж получается, что проблемы трудных детей начинают испытывать только в школе. Многие родители начинают волновать развитие их ребенка лишь при поступлении его в первый класс. Но они ни в коем случае не хотят слышать об обследовании ребенка перед школой — боятся показать специалистам. А ведь время может быть упущено!

В наше время так много ребят, тяготеющих к ласке, добру и вниманию, ранимых и легко взрывающихся — им очень не

хватает положительных эмоций, комфорта, веры в свои силы...

Уважаемые родители! Еще задолго до появления ребенка вас должны волновать условия рождения здорового ребенка, факторы, влияющие на его развитие. В 1994-1995 г.г. у нас в городе на базе сада-школы № 7 работал психолого-педагогический пункт, в который, в основном, обращались родители не по собственной инициативе, а по направлению педагогов школ и дошкольных учреждений. Часто детям требовалась консультация логопеда — у многих малых оленегорцев обнаруживаются дефекты речи: неумение правильно выстроить предложение, пересказать сказку, составить рассказ. Служность их словаря в дальнейшем скажется на обучении в школе. При обследовании выявлялось не столько безразличие родителей к проблемам ребенка, сколько стремление всеми средствами доказать, что их ребенок

такой-же, как все — не замечать и не признавать негативных особенностей его развития. Поэтому не надо стесняться — обращайтесь в психолого-педагогическую консультацию, благо, она в нашем городе есть!

С 15 НОЯБРЯ 1995 ГОДА ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПУНКТ ПРОДОЛЖИЛ РАБОТУ. Вы можете попасть на консультацию дефектолога, психолога, логопеда. Приглашают все, кого интересует развитие ребенка: родители, будущие матери, педагога дошкольных учреждений. Если все в этом мире платно, то у нас вы можете получить бесплатную консультацию. Особенно мы ждем родителей, чьи дети не посещают дошкольные учреждения.

График работы психолого-педагогического консультативного пункта: 1-я и 2-я среда месяца с 17 до 18.30. Адрес: ул. Бардина, 52.

РЕПЛИКА

ДОРОГ НЫНЧЕ ХЛЕБУШЕК, ДА НА ВКУС НЕ ТОТ...

Много нареканий поступает от работников комбината, покупающих местный, гоковский, хлеб в столовой № 5. Хлеб стал невкусный, крошится. В чем же дело?

Комментируя ситуацию, руководство ЦООПиТа сослалось на качество муки: мука эта для хлебопечения пригодна, но при обязательном условии — добавлении другой, сортом повыше. А ее-то, высококачественной, и недостает. К тому же, сказали работники, есть проблемы с дрожжами.

Если столько проблем, может, не стоит переводить добро? А отказаться от выпечки хлеба до лучших времен? Как ни крути, а в ассортименте «хлеб», должен быть именно хлеб, а не его подобие...

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАЯВКА на получение субсидии на строительство или приобретение жилья за пределами Мурманской области

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Фамилия, имя, отчество _____
Адрес _____
2. ОСНОВНЫЕ ПРАВА НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИИ
Я претендую на получение субсидии на строительство или приобретение жилья, так как имею трудовой стаж в Мурманской области с _____ по _____, итого _____ лет _____ мес., и не имею забронированного или другого жилья в собственности.
3. ТИП ЖИЛЬЯ
В настоящее время я проживаю (нужное подчеркнуть): квартира (комната) в муниципальном (ведомственном) жилом фонде; квартира (комната) в ЖСК, ЖК с (не) полностью выплаченным паем; квартира (комната) в частной собственности (приватизированная или полученная в собственность по иным основаниям); индивидуальный жилой дом или его часть; арендное жилое помещение; служебное жилье; общежитие; другое _____

4. СОСТАВ СЕМЬИ, ПРЕТЕНДУЮЩИЙ НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИИ
Фамилия, имя, отчество _____ Отношение к заявителю _____ Год рождения _____
1. _____
2. _____
3. _____
4. _____
Кроме того, в квартире (комнате), доме проживают:
1. _____
2. _____
3. _____
4. _____

5. ДОХОД СЕМЬИ, ПРЕТЕНДУЮЩЕЙ НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИИ
(заполняется в соответствии с утвержденным Министерством труда РФ порядком исчисления среднего совокупного дохода семьи)

Фамилия, имя, отчество членов семьи	Название источника дохода	Сумма дохода за последние 6 месяцев	Средне-месячный доход
-------------------------------------	---------------------------	-------------------------------------	-----------------------

Совокупный доход семьи всего — _____ на одного члена семьи _____
Я подтверждаю возможность оплаты разницы между стоимостью строительства или приобретения жилья и величиной субсидии.
Я подтверждаю, что сведения, сообщенные мной органу, предоставляющему субсидию, в настоящей предварительной заявке точны и исчерпывающи, насколько мне известно.
Дата _____ Подпись _____

РЕКЛАМА

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ОЛЕНЕГОРСКА

продолжает отбор кандидатов на военную службу по контракту в части Ленинградского военного округа. На военную службу по контракту принимаются солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры в возрасте до 40 лет.

Продолжается отбор кандидатов в школы прапорщиков лиц в возрасте до 30 лет, годных к военной службе по состоянию здоровья, имеющих законченное среднее образование.

По всем вопросам военной службы в качестве контрактника, прапорщика, офицера обращаться в военный комиссариат Оленегорска по адресу: Горького, 4.

Справки по тел.: 49-31, 93-138.

МИЛЫЕ ДЕВУШКИ!

Вам наскучило сидеть дома перед телевизором! Вам надоело мерять шагами город вдоль и поперек! Вам наскучил ваш образ жизни и хочется чего-нибудь новенького! Нет проблем!

Читальный зал «Эрудит», (Строительная, 34) приглашает вас пообщаться в нашем Клубе для девушек 19 ноября в 16 часов. Вы узнаете с нашей помощью обо всем самом интересном в мире поп, рок и видео, о звездах первой величины, о голливудских небожителях и о многом другом.

ИЗ ШЕВЧЕНКО. ОТРЫВОК [Вольный перевод с украинского]

Быть может, скоро напишу
Я самому себе посланье,
Где без утайки расскажу
Все, что объеблю пониманьем.
А то до смерти не дождусь
Ни от кого я даже слова.
Со мной беседует лишь грусть
Весь день. И завтра будет снова.
Уж не один десяток лет
Со всеми, кто имеет уши,
Я говорю, а мне в ответ —
Молчание и равнодушие.
Не восхваляют, не бранят —
Как будто вовсе нет меня!..

Александр РЫЖОВ.



ХРОНИКА происшествий

НАСЛЕДНИКИ Ю. ДЕТОЧКИНА ПОШЛИ ДРУГИМ ПУТЕМ

8 ноября из автомашины «Ситроен», припаркованной к дому 24 на Бардина, путем разбития ветрового стекла, изъяты магнитола, документы на автомашину, права и две доверенности на право вождения иномарок.

Тем же вечером, со двора наезной замок, из частного гаража на Высоком преступники похитили насос, аккумулятор, сборный инструмент, унты и автоаптечку.

12 ноября из автомашины предпринимателя «Форд-Снерра», стоявшей во дворе на Капитана Иванова, 9, были украдены аудиокассеты, магнитола и бытовой утюг.

А с автомашины ВАЗ-2105, стоявшей на Парковой, 11 были сняты 2 задних колеса в сборе.

ВСЕ, ЧТО БЛЕСТИТ

Оленегорским ГОВД возбуждено уголовное дело по факту вывоза с механического завода по подложным документам 15 тонн никеля на общую сумму 526.500.000 рублей.

13 ноября, разбив оконные блоки, неустановленное лицо проникло в здание мех. участка РМЦ. Украдено изделие из бронзы на 2 миллиона 700 тысяч рублей.

14 ноября с территории ОЗСК был похищен 60-метровый кабель от мостового крана.

ПРЕОДОЛЕВ ЯЗЫКОВОЙ БАРЬЕР...

9 ноября, ночью, у детского сада «Золотая рыбка», трое неизвестных избили гр-на Финляндии Ю. Опротестовать потерпевшего финна не

было возможности, так как не удалось отыскать его личного переводчика. На следующий день потерпевший заявил, что двое неизвестных, после совместного распития, забрали у него 2400 финских марок, паспорт, визу и водительское удостоверение. Возбуждено уголовное дело.

БЬЮТ ПО ГОЛОВЕ И НИЖЕ ПОЯСА

8 ноября оказана медицинская помощь 18-летнему парню, который во время драки получил удар ниже пояса. Диагностированы тупая травма живота, ушиб половых органов и мочевого пузыря.

11 ноября был избит подростками 14-летний К. Поступил с диагнозом: черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, опьянение 1-2 степени.

В тот же вечер оказана помощь 28-летнему Е. Был в состоянии опьянения. Проверены обстоятельства получения резаной раны левого предплечья.

ОГРАБИЛИ ИНВАЛИДА

10 ноября, ночью, у магазина № 9, два молодых человека нанесли побои 27-летнему инвалиду I группы и отняли у него 2 тысячи 300 рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий нарядом милиции были задержаны 18-летние Ф. и М.

ОБОКРАЛИ ПЕНСИОНЕРОВ

9 ноября из квартиры пенсионера Г. на Южной, 9, неизвестные унесли куртку и ветровку.

14 ноября, выбив дверь квартиры по Мурманской, 7, принадлежащей пенсионеру С., похитители забрали шубу и кроличью шапку.

Библиотека АО «ОЛКОН» извещает читателей об изменении номера своего телефона на 5.62.10.

ДЮСШ «ГОРНЯК»

производит набор мальчиков 1989 г. р. в секцию хоккея. Запись по средам и пятницам с 17-30 до 19 часов, в воскресенье в 12 часов на открытом хоккейном корте. Тренер И. Салинов.

КЮМ «ФРЕГАТ»

приглашает детей, выезжавших в спортивно-оздоровительный лагерь (Ярославль), посетить фотовыставку и заказать понравившиеся фотографии.

Для желающих работает хорошо оборудованный тренажерный зал для занятий атлетической гимнастикой. К вашим услугам опытный тренер. Работает душ, кварц.

Мы ждем вас! Ваше здоровье в ваших руках! Справки по тел. 29-51.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 62547

Полезные советы Домовенка

СУЕТА, последние приготовления к приходу гостей. Одета в праздничную одежду хозяйка. Соответствующая косметика, французские духи. Окончательный штрих, и все готово. И вдруг исчезло приподнятое настроение. От рук идет специфический запах рыбы, лука, чеснока. Хорошее «добавление» к дорогим духам. Муж смеется: «От тебя сейчас пахнет, как от селедки с луком, сбрызнутой «Клима». Да, конечно, если целый день не выходить из кухни, то пахнуть будешь только ею. Ну, ничего, дорогой, хорошо смеется тот, кто смеется последним. И вот к аромату «Клима» прибавился оттенок лимона. Именно соком лимона с рук хорошо

смыть запах рыбы. ▲ Запах чеснока или лука изо рта можно устранить, если съест несколько грецких орехов, горсть миндаля или кедровых орешков. Руки после того, как лук или чеснок очищен, протрите влажной солью, а потом вымойте водой с мылом. ▲ Запахи на кухне бывают не только вызывающими аппетит. Устранить их легко. Например, если в холодильнике появился запах затхлости, нарежьте кусочками 1 кг черного хлеба и разложите его по полкам. Подержите хлеб в закрытом холодильнике, и запах исчезнет. ▲ Затхлость в шкафу исчезнет, если вы протрете раствором уксуса его стенки. ▲ Чтобы избавиться от

неприятного запаха в термосе, положите в него 2 столовые ложки риса, залейте теплой водой, закройте и несколько раз хорошо встряхните. После этого промойте термос теплой водой. Также от неприятного аромата в термосе можно избавиться, ополоснув его водой, в которую добавлен уксус (1 ч. л. на стакан воды). ▲ Чтобы устранить запах лука в посуде, налейте на дно 2-3 ложки уксуса, поставьте на огонь и кипятите 2-3 минуты. Потом вымойте посуду водой с мылом. ▲ Протрите сковороду, чашем — и пропадет запах рыбы или лука. ▲ Вилки и ножи не будут пахнуть рыбой, если перед мытьем протереть их кусочком ма-

сла или свежей коркой лимона. Прежде, чем резать лук, натрите нож солью, тогда он не приобретет неприятного запаха. ▲ Если пища пригорела, немедленно снимите кастрюлю с огня, переложите содержимое в другую посуду, конечно, без пригоревшего, и накройте влажной тканью — она впитает в себя запах гари. ▲ Если от водопроводной раковины исходит неприятный запах, влейте в отверстие крепкий раствор буры, запах исчезнет. ▲ Кофе, особенно в порошок, а также чай, легко теряют аромат, воспринимают чужеродные запахи. Хранить их следует в специальной жестяной посуде, плотно закрыв крышкой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 55-летием

Гульчире Кабировну НЕЛЮБА!

Мамочка наша, родная, любимая! Бабуля славная, незаменимая! С твоим днем рождения поздравляем И всяческих благ тебе в жизни желаем: Чтоб ты никогда-никогда не старела, Чтоб ты никогда-никогда не болела, Чтоб вечно для нас ты была молодой, Доброй, веселой и нужной такой! Пусть дни улетают, пусть мчатся года, Пусть сердце, душа молодеют всегда! Желаем прожить тебе больше ста лет, И сердце пусть помнит, что старости нет!

Любящие супруг, дети, зять, внуки.

ЦДТ ПРИГЛАШАЕТ

24 ноября в Центре детского творчества (Ветеранов, 11-А) проводится день открытых дверей для школьников в 11 и 13 часов, для взрослых в 18 часов.

Добро пожаловать!

ПРОДАМ

торговый ларек напротив маг. «Кадрат». Тел. 58.343 с 19 до 21 часа.

ПРОДАМ

1-комнатную квартиру (18,8 кв. м), недорого. Обращаться: Парковая, 29, кв. 73, вечером.

2- и 3-комн. квартиры улучшенной планировки в кирп. домах; мебель, санна, 2 гаража. Обращаться: Ленинградский, 11, кв. 7 с 16 до 20 часов.

2-комнатную квартиру по Парковой, мебель, а/м ВАЗ-2101 (1979 г. в.). Тел. 28-96 вечером.

2-комнатную квартиру (35,5 кв. м, 1-й этаж, на окнах решетки, двойные двери, лоджия застеклена) по адресу: Пионерская, 14. Тел. 5.62.91.

срочно — муз. мини-центр, PANASONIC, недорого. Тел. 36-69.

а/м ВАЗ-2102, 1975 г. в., после кап. ремонта. Тел.

Только анонимно!

В течение 1-2 дней! Обследование, лечение, профилактика заболеваний, передающихся половым путем с использованием высокоэффективных диагностических тестов и лечебных препаратов ведущих зарубежных и отечественных фирм — в кабинете доверия Мончегорской ЦГБ.

Наш адрес: г. Мончегорск, ул. Нагорная, 12А. Телефоны: 4-05-76, 2-34-71.

Услуги платные. Администрация.

29-93.

ВАЗ-2105 1988 г. в., экск. портный вариант. — Тел. 41-68.

Новый кассовый аппарат ЭКР-3101. Обращаться: К. Иванова, 3, кв. 30 с 16 до 19 часов.

шубу имп. из черной мушкетера. Обращаться: Строительная, 57, кв. 50 после 19 часов.

КУПЛЮ

лом меди, бронзы, латуни. Обращаться: Полярная, 11-А, с 12 до 19 часов.

1-комнатную квартиру. Тел. 34-19.

МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру в кирпичном доме (9-й этаж) на 2-комнатную с телефоном, улучшенной планировкой. Тел. 34-19.

1-комн. кв. и комнату на 2-комн. Тел. 45-32.

Любителям хоккея

26-27 ноября Ледовый дворец спорта приглашает на очередные игры первенства России среди команд высшей лиги. Соверником оленегорского «Горняка» будет санкт-петербургский СКА-2. Начало игр: 26 ноября в 13 часов, 27 ноября в 18.30.

18-19 ноября Ледовый дворец спорта приглашает всех на массовое катание. На вахте дворца спорта вы можете взять на прокат коньки. Начало массового катания: 18 ноября в 18 часов, 19 ноября в 16.30.



Господа бизнесмены, руководители предприятий, профсоюзные лидеры!

Подумайте о новогоднем празднике для детей заранее. Дворец культуры комбината принимает заявки на проведение новогодних утренников. Дети встретятся с героями сказок Пушкина, получат подарки Деда Мороза и Снегурочки и призы за лучший карнавалный костюм. Все справки по телефонам: 24-03, 23-02, 23-04.

УСЛУГИ

Принимаются чеки АО «ОЛКОН». ▲ ремонт цветных, ч/б. лых телевизоров. Тел. 22-33, 40-74. ▲ видеосъемка детей на дому, а также торжественных событий. Тел. 58-441. ▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00. ▲ срочный ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров, кинескопов. Гарантия. Тел. 35-90.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городской Совет ветеранов войны и труда с глубоким прискорбием сообщает, что на 71-м году жизни скончался

СНОМИЧЕВ Борис Владимирович.

За ратный труд на фронтах войны и трудовые успехи в послевоенные годы имел шесть правительственных наград, в том числе медаль «Партизан Великой Отечественной войны».

Как член ветеранской организации, многие годы вел патриотическую работу в военных гарнизонах, школах города.

Светлая память о Борисе Владимировиче навсегда останется в сердцах коллег-ветеранов и всех, кто его знал.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

Адрес: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44. Тел. 46-47.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА